EBOB-EKOK DERS ANLATIM FOYU 8.SINIF

EN BUYUK ORTAK BOLEN(EBOB) Sira Sizde-2

iki veya daha fazla sayinin her birini tam bélebilen en " 30 kg nohut ve 42 kg lik fasulye birbirine

biylk dogal saytya bu sayilarin EBOB’u denir. . karistirlmadan ve hig artmayacak sekilde agirliklari tam
iki veya daha fazla sayinin ebob’u bulunurken, sayilar say! olacak torbalara konulacaktir.

ayni anda asal ¢arpanlarina ayrilir. Her bir sayiyi da a)Bu is icin kag kg lik torbalar kullanilabilir?
bblen asal carpanlarin carpimi sayilarin ebob unu verir.

Ornek : 12 ve 20 sayilarinin ebob unu bulalim.

EBOB(12,20)=2. 2=4 tiir.

b)Kullanilacak torbalar en fazla kag kilogramliktir?

Sira Sizde-1
Asagida verilen sayilarin EBOB larini bulunuz.

a)16 24 e) 9 12

c)Kag tane torba kullanilmistir?

Sira Sizde-3

Bir okulun 6.sinifinda 120, 7.sinifinda 150 6grenci
vardir. Okulun her sinifinda esit sayida ve en fazla
0grenci olmasi istenmektedir.

a)Bu okulun sinif mevcutlari kag kisilik olmahdir?

c)40 50 g) 36 48

h) b)Bu okul, bu dagilim icin en az kag sinif kullanmistir?
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EN KUCUK ORTAK KAT(EKOK)

iki veya daha fazla sayma sayisinin ortak katlarindan en
kiiclk olanina, bu sayilarin en kiguk ortak kati EKOK'u
denir.
Ornek:16 ve 20 sayilarinin EKOK unu bulalim.

16 20

0 EKOK(16,20)=2.2.2.2.5=80 dir

8
4
2

1

Sira Sizde-4
Asagidaki sayilarin EKOK larini bulalim

a) 12 9 e) 15 10

c)25 30

d) 30 36

EN KUCUK ORTAK KAT(EKOK) PROBLEMLERI
Sira Sizde-5

Ayni hastanede calisan iki doktordan biri 4 glinde bir,
digeri 6 glinde bir ndbet tutmaktadir. Bu iki doktor
ayni giin nobet tuttuktan en az kag gilin sonra tekrar
birlikte nobet tutarlar?

Sira Sizde-6

Ug saatten birincisi 15 dakikada bir, ikincisi 25 dakikada
bir, Giglinciisii 30 dakikada bir sinyal veriyor. ilk kez tigii
birlikte 15:00 da sinyal veriyorlar.

Buna gore, bu l¢ saat ikinci kez birlikte sinyal
verdiklerinde saat kag olur?

Sira Sizde-7

12 ve 15 sayilarina béliindiigtinde 3 kalanini veren 100
den buyuk en kugik sayi kagtir?

Sira Sizde-8

65 sayisina en az kag¢ eklenmelidir ki hem 6 hem de 9
sayisina tam olarak boéllnebilsin?
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Not: A ve B aralarinda asal iki say1 olmak tzere; ALISTIRMALAR

EBOB(A,B)=1 1-)Eni 16 m, boyu 28 m olan dikdértgen seklindeki okul

EKOK(A,B)=A.B bahgesinin etrafina koselere de dikilmek sartiyla esit

araliklarla agag dikilecektir.

Sira Sizde-9
Bunun icin en az kag agag gerekir?

8 ile 15 sayilarinin EBOB ve EKOK larini bulahm.

Not: A ve B iki sayl olmak (izere;

A.B=EBOB(A,B).EKOK(A,B) dir.
Sira Sizde-10 o
2-)Kenar uzunluklari 30 cm ve 40 cm olan dikdortgen
A ve 12 sayisinin EBOB’u 3 ve EKOK’u 60 olduguna gore
A sayisi kagtir?

seklindeki karton ayni biiyukliikte kare bigiminde
parcalara hi¢ artmayacak sekilde boltniyor.

En az kag parca elde edilir?

Sira Sizde-11

A ve 20 sayisinin EBOB’u 4, EKOK’'u 80 olduguna goére A
sayisi kactir?

3-)Kenar uzunluklari 5 cm ve 6 cm olan dikdortgen

seklindeki birbirine es kartonlari kullanarak bir kare
olusturmak istiyoruz.

En az kag karton kullanarak bir kare olusturabiliriz?

Sira Sizde-12

EBOB(A,25)=5 ve EKOK(A,25)=100 olduguna goére A
sayma sayisini bulalim.
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7-) A ve B sayilarinin asal ¢arpanlarina ayrilmis sekli
asagida verilmistir.

Ali, yukaridaki islemini yapabilmek i¢cin paydayi A=2°3%5
esitlemek istemektedir. Ali’nin paydayi en kii¢clik hangi : B=2% 3 52
sayida esitlemesi gerektigini bulunuz. o

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a)A ve B sayilarin EBOB unu bulunuz.

b)A ve B sayilarinin EKOK unu bulunuz.

5-)Hamza Bey, bir marketin kasap reyonuna 15 giinde
bir, Mehmet Bey ise manav reyonuna ise 8 giinde bir 8-)A ve K sayilarinin asal carpanlarina ayriimig sekli
mal getirilmektedir. agagida verilmistir.

ikisi birlikte mal getirdikten sonra kag giin sonra tekrar Buna gére asagidaki sorulari cevaplayiniz.

karsilasirlar?
A K

B
C
C

1

a) A sayisi kagtir?

. 3
6-) Iki dogal sayinin birbirine orani Z dir. Bu dogal

b)K sayisi kactir?
sayilarin EKOK’u 36 olduguna gore EBOB’u kagtir? K83y .

C) A ve K sayilarinin en buyk ortak boleni kagtir?

D) A ve K sayilarinin en kiiclik ortak kati kactir?
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